G10 Konditionalsdtze Typ 3

1. Bildung
If-Satz: past perfect simple
Hauptsatz: would(n't) / could(n’t) have +

2. Verwendung

e Um auszudricken, was hatte passieren konnen, wenn eine Bedingung in der
Vergangenheit eingetreten ware.
e Erfillung der Bedingung ist nicht mehr méglich (unerfillbar).

3. Beispiele
nicht mehr erfiillbare Bedingung im if-Satz Folge im Hauptsatz
If he had stayed at home, he wouldn’t have Susie.
If I had had the opportunity, I would have
If | had been at the concert last week, | would have Shawn Mendes.
Achtung:

¢ Komma nach dem if-Satz!

* Kein Komma, wenn der Hauptsatz zuerst steht!

! past participle = regelméaRige Verben: Verb + -ed
unregelmaRige Verben: 3. Form



